

上交所：目前并无“首批挂牌企业名单”

科创板争取明年上半年“见成效”



上交所正加速推进科创板和注册制试点的方案与制度设计。

青年报资料图 记者 常鑫 摄

青年报记者 孙琪

本报讯 资本市场最关注的“科创板”的推出，已有时间表。11月14日上午，上交所发行上市部总经理魏刚公开表示，科创板争取2019年上半年“见到成效”。青年报记者获悉，上交所已召集国内主要券商投行业务负责人就科创板举行专题研讨会，部署有关工作。

上交所相关人士告诉记者，11月13日，该所召开第四届理事会第十次会议，并邀请会员监事列席。会议审议了《会员管理规则》修订《财务预算调整方案》等提案，并就设立科创板并试点注册制听取了会员理事和监事的意见与建议。

为充分听取大家的意见，上交所理事会事先表示不对会议内容预设任何观点，不就任

何建议做正式表态。与会会员就科创板定位、上市企业门槛、交易制度设计、注册制如何试点等议题进行了热烈的讨论。

大家认为，科创板不能只看到一个板块，应该是一个独立的新市场，要承担中国资本市场改革创新的重任，要有新的监管逻辑，独立的市场定位和制度。科创板要聚焦国家创新驱动和科技发展战略，开板初期应“求质不求量”，会员应做好上市资源储备，成熟一家申报一家。要有一套措施强化中介机构的责任和权利，通过证券公司资本约束等新制度让中介机构勤勉尽责。希望尽快明确规则，稳定市场预期。

上交所理事长黄红元在总结发言时表示，各位会员理事和监事是整个行业选出的代表，感谢大家积极出谋划策，希望大家

根据各自专长为设立科创板并试点注册制提供良方。上交所将认真听取大家的意见与建议，抓紧方案的制定和推出，稳妥推进设立科创板并试点注册制相关工作，待方案制定完毕后将履行报批程序，并公开征求意见。

值得注意的是，这几天市场中纷传各种版本的科创板“首批挂牌企业名单”。那么实际进展如何呢？

对此，相关负责人回答，上交所正加速推进科创板和注册制试点的方案与制度设计，目前并无所谓的“首批挂牌企业名单”。同时，希望以投行为主要力量的市场各方充分挖掘、培育符合国家战略的科技创新型企业，作为科创板未来上市的储备资源，为提升资本市场服务实体经济的能力注入源源不断的强劲动力。

■聚焦

第三季度偿付能力报告显示 险企需增资“补血”偿付能力

青年报记者 吴缙超

本报讯 各家保险公司近期纷纷推出今年第三季度偿付能力报告，偿付能力不足是监管的核查重点，更影响保险公司的发展。

从披露的三季度偿付能力报告来看，新光海航人寿增资扩股后，偿付能力有了大幅度提升，今年二季度末，新光海航人寿的综合偿付能力充足率为-421.34%，到三季度末，新光海航的综合偿付能力充足率已上升到721%。

新光海航人寿偿付能力数据得到大幅提升的原因，是今年银保监会批复了新光海航人寿变更股东和增资的方案，使得新光海航人寿摆脱了偿付能力充足率不足的困境。据了解，新光海航人寿原股东海航集团正式撤资，原股东台湾新光人寿减持，股份转让给了深圳市前海香江金融控股集团有限公司、上海冠浦房地产开发经营有限公司、深圳市柏霖资产管理有限公司以及深圳市国展投资有限公司。同时，新光海航人寿还被获批了增资计划，注册资本由5亿元增加至12.5亿元，增资7.5亿元。

不过，三季度依旧有险企的偿付能力“亮红灯”，低于监管规定的“核心偿付能力充足率应不低于50%、综合偿付能力充足率应不低于100%”的红线。数据显示，中法人寿的核心偿付能力充足率和综合偿付能力充足率均出现负值，吉祥人寿三季度综合偿付能力充足率85.43%的数

值低于监管规定。

中法人寿表示其面临三大风险：一是偿付能力不足。因中法人寿资本金长期未得到补充，在以风险为导向的偿付能力评估体系下，其经营费用支出导致实际资本持续下降，公司总体偿付能力低于监管要求水平。二是流动性不足。中法人寿自2005年成立以来，资本金从未得到过补充，资本金已消耗殆尽，现金流持续净流出，公司自2017年4月份即出现流动性枯竭情形。三是人员不足。因目前公司偿付能力不足，经营费用管控，导致人员流失，招聘困难，存在部分关键岗位人员配备不足、无法保证履职的风险。

就应对措施，与新光海航人寿一样，低于监管要求的保险公司表示要通过增资的方式来解决。中法人寿今年已经多次向股东借款，其在偿付能力报告中提及，“公司将持续全力推动增资扩股工作，力求增资申请尽快批复，从根本上化解流动性风险。”

另外，吉祥人寿在偿付能力报告中称，根据偿二代监管信息系统的结果通报，2018年第一季度风险综合评级结果为C，第二季度风险评级结果仍为C。根据风险综合评级的监管评价规则，公司风险综合评级为C类是由于综合偿付能力充足率不达标，其余不可量化风险包括操作、战略、声誉、流动性风险得分变化不大。吉祥人寿也表示，要让股东及时了解公司流动性风险水平及其变化，积极推进公司的增资计划。

10月上海市货币信贷运行情况显示 上海个人大额存单现快速增长

青年报记者 吴缙超

本报讯 上海的个人大额存单出现了快速增长，来自央行上海总部的消息，10月份上海的个人大额存单增加138.53亿元，同比多增118.75亿元，月末余额为2515.1亿元，同比增长100.8%，增速同比上升36个百分点。

央行上海总部最新发布的10月份上海市货币信贷运行情况显示，上海市货币信贷运行平稳，金融机构本外币各项存款小幅增加，10月份上海市本外币个人存款增加115.98亿元，同比多增267.4亿元。当月个人本外币活期存款和协定存款分别增加110.85亿元和21.31亿元，同比分别多增157.45亿元和70.66亿元；定期存款和结构性存款分别减少66.38亿元和54.73亿元，同比

分别减少15.14亿元和多增110.48亿元；个人大额存单增加138.53亿元，同比多增118.75亿元。

同时，各项贷款增速回落，新增企业贷款主要投向制造业和基础设施行业，微型企业贷款同比多增。10月份，上海市金融机构新增境内非金融企业本外币贷款（不含票据融资）主要投向制造业和基础设施行业，从借款企业规模看，金融机构投向境内大型、中型、小型企业的本外币贷款当月分别减少79.33亿元、59.78亿元和170.11亿元，同比分别少减8.92亿元、多减144.67亿元和132.17亿元；境内微型企业本外币贷款增加23.4亿元，同比多增32.16亿元。

值得一提的是，房地产开发贷款为今年以来首次回落。10月份，上海市本外币房地产

开发贷款减少14亿元，同比少减14.12亿元。按贷款用途分，本外币房产开发贷款增加10.94亿元，其中住房开发贷款和商业用房开发贷款分别增加11.91亿元和减少1.15亿元，同比分别多增25.64亿元和少减19.68亿元；保障性住房开发贷款增加6.28亿元，同比多增0.85亿元。

个人住房贷款增速持续下降。10月份，上海市新增个人本外币贷款149.38亿元，同比少增83.44亿元，其中个人本外币消费贷款增加105.28亿元，同比少增112.69亿元。按结构分，本外币个人住房贷款增加53.18亿元，环比和同比分别少增13.34亿元和7.58亿元，当月增速3.9%，环比和同比分别回落0.1个和13.7个百分点；本外币个人汽车贷款增加33.62亿元，同比少增86.44亿元。

中国银行拟出资不超过百亿元 设立中国银行理财公司

中国银行股份有限公司15日发布公告称，中国银行拟出资不超过人民币100亿元，发起设立一级全资子公司中国银行理财有限责任公司，公司注册地拟为北京，中国银行持股比例为100%。

根据公告，中国银行理财经营范围为面向不特定社会公众公开发行理财产品，对受托的投资者财产进行投资和管理；面向合格投资者非公开发行理财产品，对受托的投资者财产进行投资和管理；理财顾问和咨询服务；经国务院银行业监督管理机

构批准的其他业务。

公告还称，设立子公司的资金来源为中国银行自有资金。这是中国银行为了满足监管机构的最新要求、促进理财业务健康发展的重要举措，有利于进一步优化中国银行理财业务的组织管理体系，强化风险隔离，更好地实现“受人之托、代人理财”的服务宗旨，也符合国内外资产管理业发展趋势，符合中国银行自身业务发展需要。

此外，中国银行设立该子公司尚需取得有关监管机构的批准。
据新华社电